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ВСТУП 

 

 Мито  є  непрямим податком, що стягується з товарів,  які перетинають 

митний кордон країни, тобто ввозяться, вивозяться чи  прямують  транзитом.    

Митна політика  має  бути  спрямована  на  формування  раціональної  структури 

експорту  та  імпорту  в  умовах  відсутності  прямого  втручання  держави  в  цій 

сфері.   В  розвинених  країнах  щодо  внутрішніх  виробників  застосовується  

система справляння  ввізного  мита. Такий  підхід  характерний  для  політики 

протекціонізму.  

   В Україні    справляється i  ввізне, i вивізне мито для попередження надмір-

ного експорту сировинних ресурсів стратегічного значення.  

 Порядок  сплати  i  ставки   ввізного мита  визначаються  Єдиним митним 

тарифом.   Введення мита має  на  меті кілька  цілей: 1) фіскальні; 2) економічні; 3) 

політичні [69,с.330]. 

Митна політика тісно переплітається із внутрішньою і зовнішньою 

економічною та політичною діяльністю, багатогранність цієї діяльності виробило 

різні форми мита: статистичне, фіскальне, протекціоністське, преференційне, 

антидемпінгове, зрівнювальне. Компенсаційне статистичне мито встановлюється з 

метою обліку експорту й імпорту товарів в умовах вільної зовнішньої торгівлі.  

Фіскальне мито має бюджетне призначення, воно встановлюється на товари сталого 

попиту, що дає змогу одержати достатні надходження. 

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних, організаційних та 

методичних засад митного  оподаткування в період активної інтеграції національної 

економіки у світовий господарський простір та лібералізації зовнішньоекономічної  

діяльності, а також розробка  цілісної системи практичних рекомендацій щодо 

підвищення ефективності застосування мита як інструмента фіскальної та 

зовнішньоекономічної політики. 

Для досягнення поставленної мети в дипломній роботі необхідним є 

вирішення наступних завдань: 

 дослідити еволюцію розвитку системи митного оподаткування; 
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 провести порівняльний аналіз мита з іншими непрямими податками та 

визначити його місце у системі непрямого оподаткування; 

 охарактеризувати та порівняти митне оподаткування за різними 

митними режимами; 

 провести моніторинг фіскальної ефективності митного оподаткування в 

Україні та визначити фактори впливу на фіскальну ефективність його 

функціонування; 

 оцінити вплив мита на зовнішньоекономічну безпеку України; 

 дослідити світовий досвіт митного регулювання та можливості його 

адаптації в Україні; 

 визначити напрямки удосконалення митного оподаткування враховуючи 

інтеграційні процеси в Україні; 

 здійснити прогнозування ввізного мита до Державного бюджету 

України. 

Методи та способи дослідження. Для досягнення поставлених завдань вико 

ристовувались такі загальнонаукові та специфічні методи наукового пізнання: 

історичний – для дослідження еволюції національної системи справляння податків; 

порівняння – при дослідженні особливостей митного регулювання у країнах-

учасницях ЄС та в Україні, а також при дослідженні особливостей функціонування 

вітчизняної системи митного оподаткування перед прийняттям Митного кодексу 

України і після цього; кореляційно-регресійний аналіз – для визначення 

інтенсивності впливу макроекономічних факторів на обсяги митних надходжень; 

прогнозування – для визначення прогнозних значень обсягу надходжень ввізного 

мита на наступні роки. 

    Предметом  дослідження дипломної  роботи є грошові відносини, пов’язані 

зі справлянням  мита до бюджету та з використанням його регулюючого потенціалу 

в процесі реалізації фінансово-економічної політики України, закономірності, 

принципи і методика митно-тарифного оподаткування в умовах ринкових і 

демократичних перетворень. 
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  Об’єктом дослідження є мито  як один з видів загальнодержавних податків, 

джерело формування доходів державного бюджету та фінансовий інструмент 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

     Теоретичною основою для написання дипломної  виступили праці сучасних 

вітчизняних вчених-економістів А. А. Дубініна, Ю. М. Дьомкін, Т. М. Мельник, К. І. 

Новікова  в яких висвітлюються питання митного оподаткування і регулювання. 

Інформаційною  базою дослідження є законодавчо-нормативні акти України, 

статистичні дані та матеріали Державної митної служби України.  

В першому розділі, «Теоретичні засади функціонування мита», розглянуті 

теоретичні питання : сутнісно-функціональне призначення, особливості  мита як 

податку, принципи митно-тарифної політики України,визначено роль і місце мита в 

системі непрямого оподаткування. 

   В другому розділі, «Оцінювання ефективності справляння мита в 

Україні:фіскальний та регулюючий аспект, розглянуто механізм справляння мита, 

проведено аналіз надходження мита до державного бюджету і дана оцінка впливу 

мита на розвиток вітчизняної економіки. 

 В третьому розділі, «Перспективи удосконалення справляння мита в Українів 

умовах інтеграційних процесів», розглянуті можливості адаптації митного 

регулювання у процесі інтеграції України до Європейської Спільноти  та практичні 

заходи щодо вдосконалення вітчизняної системи митно-тарифного регулювання.  

Обсяг і структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що налічує 98 позиції, і 5 

додатків. Основний зміст роботи викладено на 115 сторінках. Робота містить 27 

таблиць та 28 рисунків. 
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            ВИСНОВКИ 

 

           У дипломній роботі здійснено теоретичне узагальнення основних положень 

митного оподаткування і запропоновано вирішення науково-практичної задачі 

оптимізації вітчизняної митно-тарифної системи, що дозволило сформулювати 

наступні наукові висновки та розробити конкретні практичні рекомендації щодо 

підвищення ефективності реалізації фіскально-регулюючого потенціалу мита: 

1. У вітчизняній економіці мито займає важливе місце як податок на 

зовнішню торгівлю товарами, а також як фінансовий інструмент,який впливає на 

розвиток зовнішньоекономічної діяльності. 

2. Дослідження генезису та суті мита дозволило виявити місце мита у 

непрямому оподаткуванні. З метою чіткого відмежування мита від інших митних 

податків, уточнено дефініцію мита як непрямого податку на зовнішню торгівлю, що 

справляється з товарів, які перетинають митний кордон країни, згідно із законодавчо 

встановленими митними тарифами. 

3. Визначено наступні принципи проведення сучасної митної політики 

України: єдності та системного підходу; уніфікації національного митно-тарифного 

законодавства з міжнародними стандартами; поступової лібералізації зовнішньої 

торгівлі; тимчасового протекціонізму; активізації запровадження особливих видів 

мита; мінімізації кількості пільг у митно-тарифному оподаткуванні. 

4. Визначено напрямки підвищення ефективності застосування окремих видів 

мита у вітчизняній практиці: стосовно особливих видів мита, які в Україні як 

інструмент регулювання зовнішньоекономічної діяльності використовуються 

неповною мірою.  

5. Виявлено, що потенційними резервами зростання надходжень мита до 

державного бюджету в період лібералізації Митного тарифу України є підвищення 

рівня організації митного контролю, що на даному етапі виступає визначальним 

фактором збільшення обсягів сплаченого до бюджету мита. 

6. З метою підвищення ефективності функціонування митної системи України 

у частині реалізації її фіскального та регулюючого потенціалу необхідно: 
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1) здійснювати удосконалення та уніфікацію процедур справляння митних 

платежів до Державного бюджету України, насамперед, шляхом посилення митного 

контролю за правильністю декларування митної вартості товарів, визначення коду 

товарів та країн їх походження; 

2) працювати над спрощенням та модернізацією митних процедур на 

кордонах і в середині країни, що дозволить більш повно використовувати 

транзитний потенціал нашої держави; 

3) забезпечити комплексний контроль за додержанням митного 

законодавства суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності та громадянами, що 

передбачає впровадження контролю на основі методів аудиту; 

4) створити чітку систему моніторингу всіх видів розрахунків по митних 

платежах та руху цих коштів; 

5) здійснювати постійний аналіз факторів, які впливають на стан 

надходження митних платежів до Державного бюджету України, у тому числі 

аналізувати вплив змін чинного законодавства на даний показник; 

6) сприяти більш широкому застосуванню спільного контролю з митними 

органами сусідніх країн; 

7) проводити організаційну роботу з посилення контролю за податковими 

пільгами, вексельними формами розрахунку, правильністю визначення митного 

режиму, митним оформленням за нульовими ставками мита; 

8) здійснювати удосконалення національної нормативної бази, що 

регламентує митну справу та діяльність Державної митної служби України, в 

частині зменшення кількості нормативно-правових актів. Нові законодавчі 

документи повинні розроблятися з врахуванням міжнародних стандартів. 

Застосування зазначених пропозицій у практичній діяльності сприятиме 

підвищенню ефективності функціонування митної системи України.  Вирішення 

зазначених питань на практичному рівні дозволить підвищити якість митного 

регулювання та вдосконалити процес адміністрування митних платежів органами 

Державної митної служби України. 
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           Нами досліджено, міжнародний досвід в регулюванні ЗЕД, який  свідчить, що 

більшість країн схиляється інформаційних технологій у сфері митної політики. 

Широко застосовується система строгих технічних і інших спеціальних вимог щодо 

стандартів, сертифікації, інспекції якості, техніки безпеки. 

Формування та вдосконалення митної системи держави є тривалим суспільним 

процесом, що органічно пов’язаний зі змінами у всіх інших сферах життя держави. 

Штучно прискорити цей процес неможливо, але потрібно створити йому режим 

найбільшого сприяння, оскільки адаптація митної політики України, а в перспективі 

всієї митної системи до норм і принципів, що продиктовані умовами лібералізації 

світової торгівлі, є обов’язковою передумовою успішної реалізації інтеграційних 

прагнень України. 

На нашу думку, лише злагоджена та урівноважена система регулювання може 

забезпечити для України сталий та прогресивний розвиток у ЗЕД. Впровадження 

електронної системи сприятиме інтеграції української економіки у світову систему 

господарства. 

Україна проходить складний шлях до демократичної, незалежної та 

економічно сильної держави. Але для досягнення цієї мети актуальним є розвиток 

зовнішньоекономічних зв'язків, які безпосередньо пов'язані з митною політикою. 

Тому розвиток України залежить від вдосконаленої митної політики, що є 

першочерговим завданням Державної фіскальної служби. 

Отже, для економічного розвитку держави через вдосконалення митної 

політики України необхідно: 

- реформувати процедури митного оформлення (скоротити терміни огляду 

товарів та сплати митних платежів, вдосконалити документальну частину митних 

процедур, підвищити якість перевірки товарів); 

- вдосконалити контроль за незаконними переміщеннями транспортних 

засобів і товарів; 

- фінансувати модернізацію та розвиток митної політики; - впроваджувати 

міжнародні норми, правила та стандарти; 

- вдосконалити інформаційні технології при обслуговуванні транспортних 
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засобів; 

- досліджувати та впроваджувати супутникові технології задля безпеки 

вантажів та їх переміщення; 

- забезпечити контроль за працівниками митних органів та застосовувати 

жорсткі міри покарання за корупцію; 

- створити єдину систему збору інформації для швидкого виявлення 

небезпечних товарів; 

Таким чином, митна політика займає важливу роль у розвиту міжнародних 

відносин країни, а тому її вдосконалення є національним пріоритетом та потребує 

уваги з боку влади.  
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